



省委政法委举行专题会议

确保“五一”期间全省社会面安全稳定

王昌荣出席会议并看望安全稳定工作专班

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 4月28日,省委政法委召开专题会议,部署“五一”期间全省社会面安全稳定工作,省委常委、政法委书记王昌荣主持会议并讲话。他强调,各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委、省政府部署要求,清醒认识做好“五一”期间社会安全稳定工作的特殊重要性,提高政治站位,强化底线思维,加强分析研判,坚持精准施策,统筹推进常态化疫情防控和维护安全稳定各项工作,确保让全省人民过一个平安祥和的假期。

会议指出,今年以来,各地各有关部门认真贯彻落实中央和省委部署,主动担当作为,扎实开展工作,有效维护了全省政治安全和社会大局稳定。同时,也要清醒看到,今年“五一”假期时间长,人员流动和集聚将大大增加,做好节日期间的安全稳定工作任务更重、压力更大。各地各有关部门要高度重视,深入分析研判当前面临的各种风险隐患,进一步强化忧患意识、底线思维,做到精准施策、严管严控,切实做好“五一”期间安全稳定各项工作。

会议强调,要立下军令状,坚决守住“六个严防”底线。要坚持关口前移、重心

下移,把抗疫过程中形成的群防群治机制和顽强拼搏精神,充分运用到“五一”期间安全稳定工作中去,切实构筑起社会平安和谐的坚固防线。要按照战时要求,加强分析研判,做到风险隐患日研判日部署、日结日清、快办快处,防范于未然。要层层压实责任,严格落实主体责任、监管责任、领导责任,加强督促检查、及时发现和整改问题。各级各相关部门要加强24小时值班备勤,落实“零报告”要求。

“你们都是能打硬仗、默默奉献的幕后英雄!”会前,王昌荣还看望慰问了省安全稳定工作专班全体人员,感谢他们从春节

以来放弃休息时间,为抗击疫情、维护稳定的艰辛努力和作出的积极贡献。他说,成立专班是近年来省委政法委机关抓重点工作推进的重要方法。即将到来的“五一”假期,又是一次大考,希望大家继续以建设“重要窗口”忠诚卫士的使命担当,再接再厉,全力以赴做好各项工作。

省委政法委副书记卫中强及省委网信办、省信访局、省民宗委、省教育厅、省公安厅、省国家安全厅、省人力社保厅、省文化和旅游厅、省应急管理厅、省市场监管局负责同志参加会议。会议以综治视联网形式,连线到各设区市。



无接触式眼保健操

为减少手眼接触感染病毒概率,东阳市江北小学教育集团在两个校区开始采用“无接触式眼保健操”,通过眼球与手指合一的动作,全程手眼无接触放松眼睛。

包康轩 黄强 摄

导读

儿子携公款潜逃20多年,
老母亲的房子一直被“冻”
检察官全程代办
信访积案在家门口“归零”

杭州“小红车”服务亭升级啦!
配有“救命神器”,还能换电池、
租轮椅、存取快递……
今后还将对接“城市大脑”,
对走失老人儿童识别关注

| 2版 |

5月1日起,浙江实施户口登记管理新政 放开放宽户口迁移和落户条件限制

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 日前,省公安厅制定出台了《浙江省常住户口登记管理规定》,积极回应广大群众期盼,创新完善管理机制,全面优化服务群众举措。

2008年7月1日《浙江省常住户口登记管理规定(试行)》实施,在规范户口登记管理、保障公民合法权益、方便群众办事等方面起到了积极推动作用,也为浙江户籍管理水平走在全国前列提供了有力政策支撑。

当前,随着法律及相关政策不断更新完善,户口登记管理实践也发生了很大变化。特别是“放管服”改革和“最多跑一次”改革的深入推进,对户口登记管理工作提出了新的、更高的要求。

为此,2018年初,省公安厅启动了修改工作,组织工作专班开展调研论证,在广泛征求各市政府、有关部门、各级公安机关、基层单位和广大群众的意见建议基础上,修改形成了《浙江省常住户口登记管理规定》(以下简称《户口规定》),于2020年5月1日起正式实施。

《户口规定》是现行法律及户口登记管理政策的集中展现,是原规定实施11年来的总结、延续和提升,条款数由90条增加到148条,基本涵盖了整个户口登记管理工作,具有办理条件更明晰、申报材料更简便、审批程序更规范、服务群众更优质、减负效果更明显、监督管理更有力等特点。

同时,《户口规定》积极回应公众关切,聚焦办事难、办理慢、办事繁等问题,努力消除政策性障碍和限制性条款,推出了一系列便民措施。

比如,《户口规定》统一了立户分户登记,放宽了集体户设立条件。浙江允许人才公寓、酒店公寓设立集体户,解决实际居住人才或产权人的落户问题;推行乡(镇、街道)或村(社区)设立公共集体户,方便落户手续办理。《户口规定》指出,设立集体户,挂靠户口人数一般应不少于10人。

同时,《户口规定》还放开放宽城镇落户限制;放宽军属、未成年子女投靠条件;放开与城镇子女共同居住生活老年父母投靠子女的年龄限制;放开市内投靠城镇地区直系亲属落户限制,由“三投靠”(未成年人投靠父母、夫妻投靠和老年父母投靠成年子女)对象放宽到直系亲属和配偶父母等。

此外,《户口规定》全面梳理细化了各类事项,积极消除模糊条款,有效清理重复证明、循环证明,坚决避免相同事项相同材料甲地能办乙地不能办等问题发生;同时,进一步深化网上办、移动办、全省通办等改革措施,推动实现“马上办、网上办、就近办、一次办”。

关于《户口规定》中的便民政策解读及常见问题解答,详见今日12版

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联



中小企业免费法律咨询平台